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Συνάντηση Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας με
Πρέσβη της Κούβας και Πρόεδρο του Επιστημονικού
Συμβουλίου του Οφθαλμολογικού Ινστιτούτου
Κούβας
Η συνάντηση με τον Πρέσβη της Κούβας κ. Χουάν Βάλντες Φιγκεροά και τον Πρόεδρο του
Επιστημονικού Συμβουλίου του Οφθαλμολογικού Ινστιτούτου Κούβας Φράνκο Αιγκίας Μαρτίνεθ
πραγματοποιήθηκε στη Μικρή Αίθουσα του Καθεδρικού Ναού Σωτήρα της Μόσχας, στις 31
Μαρτίου 2010.  

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας παρέστησαν οι συνεργάτες του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ιερέας Αλέξανδρος Βασιούτιν και
Μιγέλ Παλάθιο.
Από την πλευρά του Διατμηματικού επιστημονικού και τεχνικού κέντρου «Μικροχειρουργικής του
Οφθαλμού» ακαδημαϊκός Θεόδωροφ συμμετείχε ο κ. Ταχτσίδι. 

Καλωσορίζοντας τους επισκέπτες ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε: «Για μένα είναι
πάντα ευχάριστο να υποδέχομαι τους φίλους μας από την Κούβα, διότι έχω πολλά καλά και
σπουδαία πράγματα, τα οποία με συνδέουν εμένα όπως και την Εκκλησία μας με τη χώρα σας». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε την Κουβανέζική αποστολή σχετικά με τα εγκαίνια
του ρωσικού ορθόδοξου ναού της Παναγίας του Καζάν στην Αβάνα. «Υπάρχουν πολύ Ορθόδοξοι
Ρωσόφωνοι στην Κούβα, και για αυτό ανταποκρινόμενη στις πνευματικές τους προσδοκίες και
αιτήσεις η Κουβανική κυβέρνηση, όπως γνωρίζουμε, συνέβαλε στις οικοδομές του ορθοδόξου ναού,
ανέφερε η Αυτού Αγιώτητα. Τελευταία φορά ήμουν στην Κούβα τον Οκτώβριο 2008 για να τελέσω
τα εγκαίνια αυτού του ωραίου ναού. Εκτός τούτων είχα ένα έντονο πρόγραμμα και συγκεκριμένα
τότε έκανα γνωριμία με τους επιστημονικούς θεσμούς της χώρας. Ήταν μια ευχάριστη έκπληξη να
μάθω για το υψηλό τους επίπεδο συμπεριλαμβανομένου και του Οφθαλμολογικού κέντρου. Μου
προκάλεσε μεγάλη εντύπωση αυτά που διαπίστωσα στο κέντρο, το επίπεδο των ιατρών και ακόμα
του εξοπλισμού, λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά τη διάρκεια τελευταίων δεκαετιών η χώρα τελεί σε
καθεστώς του οικονομικού αποκλεισμού. Ήταν ευχάριστο επίσης να βρεθώ μέσα σε εκείνο το
κέντρο με τους συμπατριώτες μου, οι οποίοι εργάζονται εκεί. Ακριβώς τότε μου ήρθε μια σκέψη να
συμβάλω στην ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ του Οφθαλμολογικού κέντρου της Αβάνας και του δικού
μας περίφημου κέντρου «Μικροχειρουργικής του Οφθαλμού» Φεόδωροφ. Χαίρομαι πολύ που το
σχέδιο αυτό υλοποιήθηκε».



Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Κούβας εξέφρασε τα συλλυπητήριά του στο ρωσικό λαό με
αφορμή τις τρομοκρατικές ενέργειες της 29ης Μαρτίου. «Επιτρέψτε μου, Αγιώτατε, πρώτα από όλα
εκ μέρους της Κουβανικής Κυβέρνησης και του λαού μας να εκφράσω τα συλλυπητήρια με αφορμή
τα πρόσφατα τραγικά γεγονότα. Ο Κουβανικός λαός συγκλονίστηκε πολύ αφού έμαθε την είδηση
σχετικά με τις τρομοκρατικές επιθέσεις στη Μόσχα, και ο Πρόεδρος της Κούβας Ραούλ Κάστρο
απέστειλε το συλλυπητήριο του γράμμα προς το Πρόεδρο και τον Πρωθυπουργό της Ρωσίας. Οι
Κουβανοί από την εμπειρία τους γνωρίζουν τι πάει να πει μια τρομοκρατική ενέργεια.
Καταλαβαίνουμε πολύ τον πόνο του Ρωσικού λαού».

Ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Οφθαλμολογικού Ινστιτούτου Κούβας μοιράστηκε
τις εντυπώσεις του από την μαθητεία στο Ρωσικό κέντρο «Μικροχειρουργικής του Οφθαλμού»
Φεόδωροφ και από την παραμονή του στη Μόσχα. Συγκεκριμένα αναφέρθηκε στη συμμετοχή του σε
μερικές εγχειρήσεις και ότι εξεπλάγη ευχάριστα για το επίπεδο των Ρώσων συναδέλφων του και τα
κατορθώματα του ινστιτούτου. Ο Πατριάρχης εξέφρασε την ελπίδα στο ότι οι σχέσεις θα
αναπτύσσονται και στο περαιτέρω και θα γίνει η ανταλλαγή της εμπειρίας μεταξύ των
επιστημονικών κοινοτήτων της Ρωσίας και της Κούβας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57494/
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